

## CRNA GORA U SVOJIH HILJADU GODINA



Tradicionalno, 1. decembra, u Spomen domu "Martinićka bitka", počeo je program obilježavanja Dana opštine.

Veče pod nazivom "Crna Gora u svojih hiljadu godina" bilo je veoma posjećeno, a prisutni su bili u prilici da čuju predavanje istoričara dr. Dragutina Papovića.

U ime domaćina obratio se dr Đoko Jočić, te istakao da i ove godine program obilježavanja Dana opštine počinje u Martinićima, na istorijskom mjestu, temama od značaja za Crnu Goru, odnosno temama sa značajnim istorijskim datumima i znamenitim ličnostima. Ukazao je da je tema od značaja u godini jubileja, odnosno godini kada obilježavamo hiljadu godina državnosti i deset godina od obnove nezavisnosti.

Dr Dragutin Papović je uz isticanje da se ove godine obilježavaju dva jubileja, odnosno milenijum državnosti i decenija od obnove nezavisnosti, ukazao da je malo država koje imaju toliki kontinuitet državne istorije, uz podsjećanje da crnogorska državnost počinje krajem desetog vijeka u vrijeme vladavine kneza Vladimira Dukljanskog. Od formiranja prve Dukljanske države, pa sve do savremene Crne Gore, državnost Crne Gore je bila prije svega osnov za uspostavljanje zajedničkog života građana različitih identitetskih, prije svega različitih nacionalnih i vjerskih opredjeljenja na ovom prostoru. Istakao je da je suština i smisao crnogorske državnosti da prije svega svojim građanima, bez obzira na razlike u identitetu, obezbijedi skladan život i prosperitet. Ukazao je na period 1941-1945. godine, odnosno period Drugog svjetskog rata, kada je crnogorska državnost nakon 1918. godine, odnosno nakon njenog ukidanja, obnovljena i kada joj je dat i jedan novi smisao. Takođe, ukazao je i na najvažnije odluke, odnosno najvažnije institucije koje su omogućile obnavljanje crnogorske državnosti. Tadašnje odluke su, kako je to naglasio, poslužile i kao pravo da Crna Gora krajem dvadesetog, odnosno početkom dvadeset prvog vijeka, može da obnovi svoju državnost, odnosno da su te odluke iz Drugog svjetskog rata u direktnoj vezi sa pravom koje je Crna Gora ostvarila na referendumu 21. maja 2006. godine. Sve ovo, kako je istakao, ukazuje da je crnogorska državnost kontinuirana, dugotrajna, odnosno nešto najtrajnije što imamo na ovom prostoru.

Poseban osvrt napravljen je na 72 godine od oslobođenja Danilovgrada, koje se desilo nakon jedne od najvećih borbi koje su jedinice narodno oslobodilačke vojske vodile u Crnoj Gori, te na njegovo trajanje u modernoj crnogorskoj državi.